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❏ 申論題解答 

 



102 公務人員高考電路學 

高分、劉承 老師親解 

 

[Sol]： 

௦ݒ									 ൌ 4݅ ൅  ሺ1ሻ⋯⋯⋯ݒ

											݅ ൌ
ݒ
6
൅
ݒ4
12

⋯⋯⋯ሺ2ሻ 

 由(2)→ ݒ ൌ 2݅⋯⋯ሺ3ሻ 

 將(3)代入(1)→ ௦ݒ ൌ 4݅ ൅ 2݅ ൌ 6݅ 

										∴
௦ݒ
݅
ൌ 6Ω 
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[Sol]： 

 STEP1.考慮 3sin2t 電流源，60cos5t 電壓源短路	

																								Vେ
ᇱതതത ൌ െ൮3∠0° ൈ

1
1
j8 ൅

1
െj25 ൅

1
50

൲ ൎ 34.36∠ െ 103.24°V 

 

 STEP2.考慮 60cos5t 電壓源，3sin2t 電流源開路 

																								Vେ
ᇱᇱതതതത ൌ 60∠0° ൈ

ሺ50//െj10ሻ
j20 ൅ ሺ50//െj10ሻ

ൎ 55.7∠ െ 158.2°V 

 

 STEP3.加總 

ሻݐ௖ሺݒ      ൌ ݐሺ2݊݅ݏ34.36 െ 103.24°ሻ ൅ ݐሺ5ݏ݋55.7ܿ െ 158.2°ሻ	ܸ 
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[Sol]： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 120 െ 20Iଵ െ 30 ൈ 1.5Iଵ ൌ 2 ൈ ሺ30 ൈ 1.5Iଵ ൅ 10 ൈ 0.5Iଵሻ 

										→ Iଵ ൌ
120
165

ൌ
24
33

	A 

										∴ Pଵ଴ஐ ൌ ൬
24
33
൰
ଶ

ൈ 10 ൎ 5.29	W 
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[Sol]： 

௕ݒ											 ൌ ௔ݒ ൈ ൬1 ൅
ܴ
ܴ௅
൰⋯⋯⋯⋯⋯ሺ1ሻ 

௔ݒ											 ൌ ௜௡ݒ ൈ ൬െ
ܴଵ
ܴଵ
൰ ൅ ௕ݒ ൈ ൬

ܴଶ
ܴଶ ൅ ܴଶ

൰ ൈ ൬1 ൅
ܴଵ
ܴଵ
൰⋯⋯⋯ሺ2ሻ 

 將(1)代入(2)	

										→ ௔ݒ	 ൌ ௜௡ݒ ൈ ሺെ1ሻ ൅ ௔ݒ ൈ ൬1 ൅
ܴ
ܴ௅
൰ ൈ

1
2
ൈ ሺ1 ൅ 1ሻ	

										→ ௔ݒ ൌ ௜௡ݒ ൈ
ܴ௅
ܴ

 

										∴ ݅௢௨௧ ൌ ௔ݒ ൈ
1
ܴ௅

ൌ
௜௡ݒ
ܴ
	

 

[Sol]： 

										ZሺSሻ ൌ
S 1C

Sଶ ൅ S 1
RC ൅

1
LC

 

									→ 	w଴ ൌ
1

√LC
ൌ

1

ඥ0.2m ൈ 8μ
ൌ 25K	rad/sec 

									→ 	Q ൌ w଴RC ൌ 25K ൈ 8K ൈ 8μ ൌ 1600 

									→ 	BW ൌ
1
RC

ൌ
1

8K ൈ 8μ
ൌ 15.625	rad/sec 
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[Sol]： 

 將R୐斷開先求戴維寧等效電路 

 

V

I

V

I

V

I

 

 由題目可知 

										൜
Vଵ ൌ 4Vଶ െ 20Iଶ ൌ 4V୲ െ 20I୲
	Iଵ ൌ 0.1Vଶ െ 2Iଶ ൌ 0.1V୲ െ 2I୲

 

  

 由電路可得 

 Vଵ ൌ 50 െ 10Iଵ ൌ 50 െ 10 ൈ ሺ0.1V୲ െ 2I୲ሻ ൌ 4V୲ െ 20I୲ 

 → V୲ ൌ 8I୲ ൅ 10 

  

 戴維寧等效電路如下圖所示 

  

										∴ R୐ ൌ 8Ω 時有P୐ሺ୫ୟ୶ሻ ൌ ൬
10
16
൰
ଶ

ൈ 8 ൌ 3.125	W 
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